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ATA  DA  TRIGÉSIMA  TERCEIRA  REUNIÃO  DO  COLEGIADO  LOCAL  DO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA DE MINAS GERAIS. Aos 8
(oito) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 14h
(quatorze horas), via Google Meeting.  Estavam presentes na reunião os
docentes Marcelo Siqueira Valle (Coordenador), Maíra Nicolau de Almeida
(Vice-coordenadora), Victor Augusto Araújo de Freitas e o representante
discente Lucas Diego Pereira Bento. 1 - Informes: 1.1 - Marcelo relatou
que dos 3 alunos de doutorado aprovados no processo seletivo, 2 alunas
fizeram a matricula e ambas receberam bolsa UFSJ. No mestrado, os 4
aprovados  fizeram  a  matrícula.  No  mês  de  abril,  uma  bolsa  foi
disponibilizada,  em  razão  do  aluno  Hugo  Gabriel  ter  completado  o
recebimento  de  24  parcelas.  As  duas  primeiras  colocadas  no  processo
seletivo  alegaram  ter  vínculo  empregatício,  então  a  bolsa  UFSJ  foi
direcionada  para  a  terceira  colocada,  a  discente  Mariana  Cordeiro,  que
declarou não possuir vínculo empregatício. 1.2 - Marcelo relatou que está
sendo preparada nova eleição para o Colegiado Geral do PPGMQ e o atual
coordenador geral não irá se candidatar. 1.3 - Marcelo relatou que devido
a avaliação do APCN do novo curso,  foi  necessário  mudar  o  status  do
vínculo do Prof. Jefferson Luiz Princival no Programa, passando de docente
permanente para docente colaborador. Esta mudança foi necessária visto
que  o  referido  professor  estava  credenciado  em 4  programas  de  pós-
graduação,  sendo  que  o  limite  permitido  pela  CAPES  são  apenas  3
programas. A situação poderia comprometer a avaliação do APCN. 1.4 -
Marcelo informou que foi realizada a eleição para a substituição do Prof.
Jefferson Princival e a Profa. Maria Cristina Silva foi eleita, e tomará posse
no dia 26 de maio. 2 - Aprovação ad referendum das indicações de
orientação e coorientação: 2.1 - Filipe de Almeida Rocha - Orientação:
Júlio  Onésio  /  Coorientação:  Erik  Marsalha;  2.2  -  Cibele  Mariz  -
Orientação: Hosane Taroco/ Coorientação: Erik Marsalha; 2.3 -  Mariana
Teixeira Cordeiro - Orientação: José Augusto Ferreira Perez Villar. Após a
análise das justificativas para as orientações e respectivas coorientações,
as  indicações  foram  aprovadas.  3  -  Aprovação  de  formulário  para
comprovação  de  seminários:  Foi  aprovado  para  comprovação  dos
seminários  assistidos  pelos  discentes  o  formulário  de  presença
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apresentado  pelos  docentes  responsáveis  pela  disciplina  no  FQMAT,
coincidentemente os docentes Victor Freitas e Maíra Nicolau. No final do
semestre os referidos docentes enviarão para a coordenação uma relação
dos alunos que assistiram os seminários para controle da presença pela
secretaria. 4 - Discussão sobre elaboração de instrução normativa
de bolsa de estudos e acúmulo de bolsas: Marcelo sugeriu a nomeação
de uma comissão de bolsa para definir as regras de distribuição das bolsas
no  programa  e  consequentemente  elaborar  a  instrução  normativa.  O
parágrafo 4, do art. 4, da RESOLUÇÃO Nº 049, DE 04 DE DEZEMBRO DE
2024, que regulamenta a concessão de bolsas de pós-graduação stricto
sensu  da  UFSJ.  Permite  que "a  critério  do Programa de Pós-graduação
Stricto Sensu, as atribuições da Comissão de Bolsas podem ser exercidas
alternativamente pelo próprio Colegiado do Programa". Sendo assim ficou
definido que a comissão de bolsas será o próprio colegiado, que se reunirá
em breve para discutir  e elaborar as regras pertinentes à Comissão de
Bolsas.  5  -  Sugestão  para  membros  de  comissões:  Comissão  de
elaboração  de  prova  (ao  menos  4  semestres);  Comissão  para
informações no site (ppgmqmg.com.br); Comissão para interação
com  a  sociedade  (divulgação  científica/comunicação  pública  da
ciência).  Prof.  Marcelo  apresentou  essa  demanda,  solicitada  pela
Coordenação Geral do PPGMQ. O colegiado optou por consultar, via email,
os demais professores do programa de modo a envolvê-los nas atividades
do Programa. 6 - Alinhamento local sobre atuação docente em cada
IES: Situação de cada localidade quanto à participação. Essa é outra
demanda  apresentada  pela  coordenação  geral  afim  de  atualizarem  os
critérios de credenciamento no PPGMQ. Os presentes concordam que os
critérios  de  avaliação  de  credenciamento  sejam  complementados  e
definidos  de  modo  que  incentive  a  participação  dos  professores  nas
atividades do programa, como participação em comissões (de processos
seletivos,  sites,  divulgação  cientifica,  etc.),  participação  no  colegiado,
ministrar disciplinas periodicamente e avaliação de projetos de pesquisas.
Essas sugestões serão encaminhadas pelo prof. Marcelo e depois enviadas
à  Coordenação  Geral.  7.  Regimento  do  PPGMQ:  Os  professores
responsáveis  pela  adequação  do  regimento  interno  local  do  PPGMQ ao
regimento  de  pós-graduação  stricto  sensu  da  UFSJ  relataram  que
identificaram algumas diferenças  entre  os  regimentos  e  apresentarão a
adequação quando finalizarem a análise dos regimentos. 8. Situação do
diploma da discente Vanessa do Carmo Martins. Prof. Marcelo relatou
que  a  referida  aluna  ingressou  no  PPGMQ  em  setembro  de  2021  e
defendeu, com aprovação, sua dissertação no dia 06 de março de 2024. A
discente  cumpriu  todos  os  créditos  referentes  às  disciplinas  e  120h
adicionais à carga horária exigida para disciplinas optativas. A aluna cursou
três  disciplinas  pelo  Programa  de  Pós-graduação  Física  e  Química  de
Materiais  (FQMAT),  a  saber,  Termodinâmica  e  Mecânica  Estatística
(FQMAT0019), Polímeros (FQMAT0037) e Estado Sólido (FQMAT0038), as
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quais foram aproveitadas para completar seus créditos em disciplinas. No
entanto, o inciso I do Art. 40 do Regimento Geral do PPGMQ está previsto
que "o discente dos cursos de mestrado ou de doutorado deverão cursar,
no mínimo, 04 créditos em disciplina(s) em IES do PPGMQ-MG diferente da
qual está matriculado durante o mestrado ou o doutorado". No regimento
interno  do  PPGMQ-UFSJ,  artigo  46,  parágrafo  I,  está  previsto  que  "os
alunos  ingressantes  no  mestrado  poderão  aproveitar  até  4  créditos  de
unidades curriculares  de pós-graduação cursadas no PPGMQ-MG ou em
outro programa, a pedido do aluno e a critério do colegiado, desde que
estes créditos não tenham sido obtidos há mais de 6 anos." A discente
Vanessa  Martins  cursou  três  disciplinas  do  FQMAT,  as  quais  foram
aproveitadas  pelo  para  completar  seus  créditos  em  disciplinas.  Neste
sentido, mesmo que a discente não tenha cursado disciplina em instituição
associada externa à UFSJ, ela cumpriu todos créditos devidos cursando as
disciplinas  em  outro  PPG,  o  que  está  previsto  em  ambos  regimentos
supracitados. Prof. Marcelo relata que o Setor de processamento da pós-
graduação  (SEPPG)  não  concorda  com  esse  entendimento,  sendo
necessário,  uma  vez  aprovado  por  esse  colegiado,  entrar  com recurso
junto ao CONEP para que o diploma da referida aluna seja expedido. Após
analisarem  a  situação  e  considerando  que  a  discente  defendeu  e  foi
aprovada em sua dissertação, após cumprimento de todas as exigências
previstas  pela  coordenação  do  curso  e  homologadas  pelos  órgãos
colegiados competentes; a documentação comprobatória evidencia que a
discente obteve uma formação robusta e adequada com a realização de
disciplinas além do que é estabelecido pelo PPGMQ (histórico escolar) e se
mostrou apta em defender o seu trabalho, na qual foi aprovada pela banca
examinadora  (ata  de  defesa)  e  que  qualquer  eventual  divergência
relacionada à carga horária ou oferta de disciplinas deve ser analisada à
luz  das  normativas  internas  da  instituição  ofertante,  bem  como  de
possíveis  adequações  curriculares,  equivalências  ou  flexibilizações
autorizadas  no  período  em  questão,  esse  colegiado  entende  que  é
fundamental garantir que a discente não seja indevidamente penalizada
por questões administrativas ou interpretativas que não comprometem a
validade acadêmica do percurso formativo realizado. Sendo assim, esse
colegiado está de acordo com a expedição do diploma da referida aluna. 9.
Espaço  livre.  A  secretaria  do  PPGMQ,  Joana,  apresentou  um
questionamento  enviado  por  um  candidato  do  processo  seletivo.  O
candidato  questionou,  caso  seja  aprovado,  poderá  escolher  como
orientador um docente que não ofertou vaga, apesar da concordância do
orientador.  Todos os  presentes  entenderam que não será permitido,  de
modo a incentivar os alunos a escolherem orientadores que ofertaram vaga
previamente.  Nada mais  havendo a tratar,  encerrou-se a reunião e eu,
Marcelo Siqueira Valle, lavrei a presente ata, que sendo lida e aprovada,
será assinada pelos presentes.
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(Assinado digitalmente em 21/05/2025 13:59 )

MAIRA NICOLAU DE ALMEIDA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

PPGMQ-MG (13.31)
Matrícula: 2254152

(Assinado digitalmente em 20/05/2025 11:40 )

MARCELO SIQUEIRA VALLE
COORDENADOR DE CURSO

PPGMQ-MG (13.31)
Matrícula: 1222623

(Assinado digitalmente em 20/05/2025 20:10 )

VICTOR AUGUSTO ARAUJO DE FREITAS
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DCNAT (12.12)
Matrícula: 1942302

(Assinado digitalmente em 26/05/2025 13:49 )

LUCAS DIEGO PEREIRA BENTO
DISCENTE

Matrícula: 2023102767
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